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FELELŐS SZERKESZTŐ iSZIGETtfY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS : ü Ő W Y B.
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Okulás a nemzetiségeknek.
Nemzetiségi agitátoraink helyesen 

teszik, ha szemüket Németország felé 
irányítják, ahol brutális kegyetlenség­
gel, a hatalom minden eszközével, hit­
vány pénzzel irtják ki a pózeni len­
gyelség nemzeti érzületét, nemzeti faj­
táját. Édes Istenein, mi lenne, ha ná­
lunk csak negyedrész annyi törvény­
telenség, helyesebben embertelenség 
követtetnék el a nemzetiségekkel szem­
ben ? Európa minden városában Hlin- 
kak meg Lukacsiuk prédikálnának a 
magyarok barbárságáról es az öreg 
Björnsterne Björnson valószínűleg egy 
norvég léghajós fllotta élén szallana 
hadba az azsiai magyarok ellen. így 
azonban, mert a hatalmas Németor­
szágról van szó, hallgatnak a Hlinkak 
és hallgat Björnscn is, legfeljebb a 
magyarok ellen ereszt meg egy-egy 
ádáz cikket.

Szó sincs róla, mi is mélyen saj 
náljuk azt, ami odakünn Pózenben 
lengyel testvéreinkkel történt. A ma­
gyar nemzet mindenha rokonszenve­
zett a lengyelekkel és még sokan él­
nek közöttünk, akik tisztara a lengyel 
nemzet iránt erzett rokonszenvből reszt 
vettek az 1803-iki lengyel forradalom 
ban és vérüket ontották az akkor vég­
leg elbukott engyel ügyért. Elismer­
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jük azt, hogy gonosz és igazságtalan 
dolog az, ami a pozeni lengyel bir­
tokosokkal történik és minden rész­
vétünk az övék.

De van ennek az eseménynek egy 
nagy tanulsága is, úgy a magyarságra, 
mint a nemzetiségekre nézve. A ma­
gyarok megtanulhatták és szemük előtt 
láthatták, hogy mikent oltalmazza és 
fejleszti fajtáját egy uralkodó nemzet, 
amely ur a maga földjén és kedve, 
Ízlése szerint alkotja meg törvényeit 
ás közintézményeit. Megtanulhatták a 
magyarok azt, hogy egészen inas do­
log egy másik ország ügyeiről frázi- j 
sokat mondani és más dolog odabent , 
az országban uralkodni. A német sajtó 

j lelkes előharcosa a magyarországi pan- - 
I germán propagandának és nyakra-főre 
1 jelennek meg cikkek, sőt tartatnak nép- 
I gyűlések is odakünt arról, hogy mi­

ként nyomják el Magyarországon a 
német nemzetiséget. Ha nem lenne 
olyan nagyon szomorú, valóban ka­
cagni kellene a rentes ellentét felett, 
amely a magyarországi svábok sorsa 
fölött való keserges es a lengyelek 
példátlanul álló kipusztitása között van.

A nemzetiségek pedig ebből meg­
tanulhatják, hogy Németországból már 
régen kiverték volna őket, ha úgy vi­
selkednének, mint nálunk. Hatal nas, 
önálló nép volt valaha a lengyel, ki-

I A EGA.

A végzet útjai.
Irta Dr. Baranyai József.

Mikor Lóranda a legutolsó párisi divat 
szerinti ruhájába előtte állt, szinte megrésze­
gedett a bájos alak láttára.

— Bájos vagy! Csak az en modellem 
fogsz lenni. El se eresztelek. Beteg rokonod­
hoz ápolónőt fogadok. Itt maradsz ?

— Mai adok.
— Ott lakói a túlsó szobában. Ne félj. 

Én vigyázok rád. Ha azoktól a részeg cim­
boráktól megtudlak óvni, megvédelek önma­
gam ellen is.

— Köszönöm uram 1
. . . Egy hónapja lakott már Loranda a 

művész lakásán. Éz az egy hónap elég volt 
arra, hogy emésztő szerelem üssön tanyát 
sziveikben.

Együtt ültek a műterem pamlagán.
— Ma megint bájos vagy. Te istennőm.
— Ne hízelegj. A szolgálód vagyok.
— Nem hizelgek. Mondani is akarok va­

lamit. Loranda: én elveszlek téged.
— Oh ne mondd ezt! Olyan rossz hal­

lani ezt a köznapi hazugságot a te édes aj­
kadról. Te gazdag vagy, ilyen szegény le­
ányt csak szeretőkké szokjátok li tenni 1 . . . 
Az elvevéssel csak hitegettek bennünket. Ez 
a mi sorsunk 1 Az éhség meg a vérünk jo­
gát, a Madonna, kihez naponként imádko­
zunk, egy darabig csak cltudja csittitani 
velünk, de aztán ... a végzetünk utolér. 
Eleinte svájci selyembe járunk, aztán ránk 
un, aki előbb karjaiba ringatott bennünket.

Majd rongyos ruhába datolyát árulunk a 
Piazza del Popolón. Végre egy ugrás a Ti­
ber piszkos habjaiba. Ez a mi sorsunk.

— Ne beszélj Így Loranda. Az első perc­
től valami kimondhatatlan érzés vonzott le­
led, ez most már lángoló szerelemmé faj ült. 
Nappal csak bírok magammal, de éjjel, mi­
kor ezen a tapétafalon keresztül hallom, a 
mint hánykolódói ágyadon, amint vergődsz 
a perzselő kínok között, óh akkor sokszor 
kimegyek az erkélyre, ki a levegőre, küz­
dők önmagámmal. Oh tudom én, hogy ezt 
a kis tapétaajtót az első kopogtatásomra, az 
első szerelmes suttogásomra megnyitnád és 
nem tudnál ellentállni perzselő csókjaimnak. 
De a te édes arcodon, a te szende szemed­
ben ott lebeg valami varázs, valami intő ti­
lalom ; a te szerelmedet nem ezen a tapéta­
ajtón keresztül, hanem az oltárnál megszer­
zett jogon akarom bírni. Te a nőm leszel.

— Szüleid még meg is átkoznának, hogy 
egy senki lányát veszed el.

— Már bele is egyeztek.
— Igen ? I Tudom sokat kellett kérned 

őket ?
— Semmit. Csak azt a Madonna képet 

küldtem el haza, mel.hez ti ültél modellt, 
s azt iram : ilyen vagy te is.

— Uh köszönöm. . . . Érzem, hogy én nem 
bírom el ezt a boldogságot, én meghalok.

— Dehogy halsz te kis csacsikéin !
... Az eső szitált. Hideg szél süvített ve 

gig Rómán. A kályha nélküli város csaknem 
megfagyott ezen a hűvös délután.

Lóranda a műteremben rendezgette a váz­
latokat, a csecsebecséket, a szobrokat, fá­
zósan húzta össze hófehér keblén a pon­
gyolát.

irthatatlan történelmi tradíciói vannak 
és valóban nagyszabású nemzeti kul­
túrával bír. Ha lehet elfoglalt országú 
népnek joga nyelvéhez és nemzeti 
kultúrájához, úgy bizonyára a lengyel 
az, és a világ mégis elnézi, hogy Né­
metországban úgy bánnak a lengyel 
nemzettel, mint egy hottentotta törzs- 
zsel. Sem történeti múltja, sem állam­
alkotó múltja, de még csak tradíciói 
sincsenek a mi nemzetiségeinknek. Hi­
szen úgy vándoroltak be hozzánk.

Vigyázzanak, nehogy a magyarok 
a poroszoktól kezdjenek tanulni!

A cigányügy rendezése.
Hertelendy Ferenc indítványa.

Most tettek közzé a szeptember­
ben Pécsett tartott országos gazda- 
kongresszus iratait. Ezek között kü­
lönösen figyelemreméltó és aktuális 
Hertelendy Ferenc nyugalmazott zala- 
megyei főispán, főrendiházi tag előadása 
a cigányügyről. Hertelendy, aki már 
1901-ben mint országgyűlési képvi­
selő a törvényhozásban is sürgette 
ennek az égető kérdésnek a rendezé­
sét, ebben az előadásban nemcsak ta­
nulmányainak értékes eredményei fog­
lalta össze, hanem konkrét javaslato­
kat is tesz az ügy megoldásara.

Az előadás bevezető része vázolja

Kopogtatlak. Öreg, töpörödött anyóka ti­
pegett be.

— Je ! te vagy Lídia anyó ! De regen lát­
talak. Ülj le. Mondj valami friss pletykát. 
Mi újság ?

— Valamit mondani jöttem.
— Szép ! Halljuk !
— Kissé hosszadalmas. Légy türelemmel. 

Rólatok van szó.
Rólunk ? Hisz az érdekes. Kezd el.
— Valami huszonnégy éve Hengeressy 

magyar gróf hagyott nálam egy leánykát 
dajkaságban. A felesége leánykori botlásából 
származott ez a kis poronty. Lengyel Béla 
magyar földbirtokossal volt viszonya a gróf- 
nénak, mikor még leány volt. A gróf boszú- 
ból elragadta a kis leányát nejétől, s meg­
esküdött, hogy legalább is öt évig nem en­
gedi a grófnénak látni gyermekét, különben 
kepes inkább elpusztítani. Ők hamarosan el­
váltak, s a nő nemsokára férjhez ment Len­
gyelhez, leánykori szerelmeséhez, a kis leány 
nálam maradt. Egyszer Lengyelné Rómába 
jött s egy viharos éjjel el akarta csempészni 
tőlem a leányát. A grót azonban neszét 
vette és meghiúsította. Nem sokára erre az­
tán dühösen rontott be hozzám : „'Tudod-e 
vén szipirtyó, hogy mi az a maffia ?“ — ri- 
valt rám. Én fázva feleltem, hogy tudom. 
„Hát tudd meg, hogy ennek a maffiának 
tagja vagyok, Vigyázz magadra. Volt fele­
ségem gyermekének meg kell halni. Érted ? 
Fájdalmas döfést akarok annak a turbékoló 
két jómadárnak a szivébe szúrni. Ezer lírát 
kapsz, ha ennek a kölyöknek hamarosan el­
hozod a halotti bizonyítványát.

— S ha nem tudom elhozni ? kérdőm.
— Akkor majd lesz szerencséd a maffiához
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azt a kivételes helyzetet, a melyet a 
vakmerő, portyázo kóborcigányság te­
remtett a maga számára. Adót nem 
tizet, gyermekét nem taníttatja, nem 
katonáskodik, légy verhasználati jog nél­
kül fölfegyverkezve jár; a más földjén 
tart lovat s más portáján lakik, ille­
tősége mines, az anyakönyvben külön­
böző néven szerepel ; lop, rabol, gyil­
kol ; a vészben elhullt sertést nem­
csak megeszi, hanem annak eszközé­
vel az egészséges sertésekre is szánt­
szándékkal átviszi a betegséget, hogy 
szüretje legyen ilyen pecsenyeben.

Ilyen állapotok sehol a müveit vi­
lágon nincsenek. — Éppen az ember­
ség, a jogegyenlőség követeli, hogy 
a kóborcigányokra is kiterjesszék mind­
ama törvényeket, amelyek az ország 
minden más polgárára kötelezők, fo­
ganatosítani kell ugyanis velük szem­
ben a községi törvény ama rendelke­
zéseit, amelyek a hatósági felügyelet­
re az illetőségre es a költözködést e 
vonatkoznak, érvényt kell szeiezni a 
toloncszabályoknak, a köteles iskoláz­
tatásról szóló törvénynek, a gyerme­
kek gyógyításáról intézkedő törvényes 
rendelkezéseknek, ama hatósági jog­
nak, a mely szerint megszüntethető 
az apai hatalom, ha az apa gyerme­
ke tartasat es nevelését elhanyagolja, 
vagy erkölcsiseget, avagy testi egész­
séget elhanyagolja.

Hivatkozik még a tanulmány az 
elhagyott gyermekekről szóló törvé­
nyekre és azt sürgeti, hogy mindeze­
ket az intézkedéseket a kóbor cigá 
nyokkal szemben energikusan foga­
natosítsak. Határidőt kell kitűzni az 
említett összes törvényes rendelkezé­
seknek, a kőbőr cigányokkal szemben 
való érvényesitésere s ez altul szamuk 
apadni tog, mert tüstént szabadabb 
hazat keresnek vandorösziöneiknek.

A tanulmány végül KOz.lt ama ha­
tározatot, a melyet a pécsi gazda-

_Kétségbe voltam esve. Gyilkosságra
nem tudtam vetemedni A véletlen azonban 
segített rajtam. A te anyád, a ki ballerina 
volt tfi operánál, titokban szinten hozzam 
adta szerelme gyermekét, aki vézna, beteges 
poronty volt. Szegény anyád mindent elkö­
vetett, hogy bűnének gyümölcse ne lásson 
napvilágot. A sok g} ilkv.s méreg aztán az 
újszülötten boszulta meg magát, világra jött, 
de látszott, hogy nem sokáig él szegényke.
A gróf fenyegetése után nem sokára meg is 
halt. Mit tehettem volna mást? A halott le­
ánykát fektettem Lengyelné gyermeke helye­
be, s úgy jelentettem be, mintha az halt 
volna meg. Ez a kis hazugság nekem 1000 
Urát hozott és megmentettem egy életet. 
Tehat Lóranda te nem vagy a ballerina le­
ánya, hanem a volt grófnőé, __ vagyis édes 
testvére ennek a Lengyel lestőnek. Itt van 
a gyűrű, amit a grófné adott a Lengyelek 
ősi címerével. Itt van a grólne egykori levele, 
melyben Írja, hogy kis leányának a jobb 
karján egy szeder az anyajegy. 1 tidod, hogy 
neked is így van. Ezek a bizonyítékok. Hall 
gattam eddig a titokról, léltem a gtóí bősz lt­
jától, de mostanában hallottam, hogy a festő 
el akar venni, nem tudom igaz-e: ezt meg 
kell akadályoznom. A gróftól nem kell tarta­
nom, halálán van, beadja az is a kulcsot 1 chat 
a festőt, csakis mint testvéredet szeresd ! . . .

A tapétaajtó kicsapódott, a lesto rontott 
be, mint egy sebzett lenevad.

— Mindent hallottam ! Te szipirtyó, te ven 
banya! Hát mert nem jöttél előbb, vagy ne 
jöttél volna soha. Hát mielőtt ide leitipegtél, 
nem nézhettél volna utána, hogy mar nem 
keltunk-e egybe? Tudd meg te halálmadár, 
te kuvik, hogy már két hónapja megesküd-

tapolcz ai lapok

kongresszus az Omgc. 1905. évi föl­
terjesztése alapjait, a szerző javasla­
tára ez ügyben hozott. E szerint a 
következők adták a cigányügy megol­
dását : A kóbor cigányok gyermekeit 
hét éves korukban elhagyottnak kell , 
nyilvánítani s nevelésükről az állam ; 
gondoskodjék. Tiltsák be a cigányok 
kóborlását; büntessék meg a kóbor- í 
lót, vonják meg tőle a lótartás jogát.

I Házalás! és vándoripari e.igedelmet 
! kóborciganyoknak egyáltalán ne adja- j 

nak, meg kell állapítani az illetőségét j 
és valamennyit letelepülésre kell kény- , 
szentem. A kinek illetősége meg nem 
állapítható, az legyen a községe, a 
melyben legtovább tartózkodott. Hogy 
ebből a községnek kiadasa ne támad­
jon, a kényszerilletőségből eredő költ­
ségeket viselje az állam. A külföldi 
illetőségű Cigányokat ki kell toloncolni, 
az országból s nem szabad vissza­
ereszteni. A határozat végül fölveti azt 
a tervet, hogy a cigányügy admi­
nisztrációját országosan középpontosit- 
sák s az ügyek kezelését és nyilván­
tartásai egy középponti hatóságra bíz­
zak.

Stréberek.
Egy kis tigyelmes szemlélődés után ki­

választhatjuk ezeket az alakokat. Vannak 
köztük kaméleonok, kígyók, rókák, macskák, 
stb., szóval ezen állatok tulajdonságaival bíró 
egyének, akik igen ügyesen vedlenek át más­
más bőrbe, amint az alkalom, az étdek, a 
haszonlesés és más körülmények megkíván­
jak. Vagy nem Így van-e ez ? Ki merné ta­
gadni ?

Aki ma veled szemben hízelgő, nyájas, 
csak azért, hogy saját erdekei részére meg­
nyerjen, holnap ugyanez hátad mögött rólad 
kígyót-békát kiált. Vagy, aki csak akkor is­
mer meg, ha céljai elérésére szüksége van 
reád, egyébként kerül, mint a belpoklost.

Vigyázz, mert ezek csípnek meg legelő­
ször, a legérzékenyebben. Hálátlan kígyók, 
akiket ápoltál, hogy tégedet öljenek meg.

Ragadozók is vannak köztük, met t kepe­

iünk és boldogok voltunk, mint senki se e
földön. Miért kellett neked jönnöd ? Hogy 
leránts bennünket a menyből a legocsmá- 
nyabb bún fertőjébe. Hát mért nem titkol­
tad ezt tovább is te vészmadár? Rothadt 
volna el veled ez a titok, öli rettenetes, 
egy napon két ilyen csalódás ! Anyámat azt 
a szelíd arcú anyát, bűnösnek tudni ; felese­
gein. aki anya is már, a legundokabb vér­
fertőzést követte el velem. Ezt nem elem túl !

— Én sem, — zokogta a megtört Lóranda, 
—- uram, ti vérem, én veled halok.

— És te itt döglesz meg velünk, te vén 
sziportya — dörögte a férfi ; megrohanta a 
remegő asszonyt, száját betömte, s a lüg- 

I göny zsinórral a kerevethez kötözte.
Nem ember volt mar az, hanem vért szom­

jazó vadállat.
— Imádkozz Lóranda! Te még hiszel. Én 

itt a halálom óráján megtagadom az Istent, 
kétségbe vonom, hogy végtelen bölcsesség 
kormányozná ezt a cudar világot.

Aztán kinyitotta az összes gázcsapokat, 
azok sziszegtek, mint a mérges kígyók. Szi­
szegve lehelték ki gyilkos lehelelüket.

Élbóditotta őket már a fojtó lég. A festő 
aléltan egy végső erőfeszítéssel gyufát gyúj­
tott. A robbanás felemelte magasra a menye- 
zetet, azután lezuhant. Vége volt a tragédi­
ának.

.... Félóra múlva a Popolo Romano kü­
lön kiadásban jelent meg. A rikkancsok vi­
sítva hirdették Róma utcáin a szenzációt 
ekkepen:

„Gázcsőrepedés okozta szerencsétlenség ! 
Silány gázcsöveket szállított a vállalat 1 Meg 
volt vesztegetve ! Vizsgálatot követelünk !“

... És ez a jó öreg föld azért csak lorog !

sek az igazi érdemet eltagadni, csak azért 
gyalázni és lekicsinyíteni, hogy önmagukat 
emeljék fel a gyarló emberi hiszékenység lép­
csőjén. Ezek az első osztályú veszedelmes 
stréberek.

A '1 ásodik osztályúak mar nem oly ártal­
masak, hanem inkább csak szánalomra mél­
tók. Az egyik például nagy lénynyel játsza 
az előkelőt, akinek telekkönyvi C-lapjai nem 
üresek, sőt a takarékpénztárak váltótárcái is 
tanúskodnának talmi gazdagságáról.

A másik felhasználja a közmondás igazát 
és a tudatlanok között szerez bölcs nevet. 
Az ilyen álak mindenhez akar és tud is ér­
teni, de csak azok között, akik oly gyarlók, 
hogy elhiszik, mert el kell hinniök, de meny­
nyire eltörpülnek az igaz tudás előtt. Ezek 
is csak szánalomra méltók.

Nos és végre vannak a kis stréberek, akik 
a gyarlóság kisebb hibáival evickélik át az 
életet. Ezeken az okos ember csak nevetni 
tud.

11HS.

Aispáni látogatás. Árvay Lajos Zalavár- 
megye alispánja a múlt hét folyamán Tapol­
cán tartózkodott es a helybeli főszolgabírói 
hivatalt vizsgálta meg.

Uj állattenyésztési felügyelőség. Mint 
már említettük a földmivelésügyi miniszter 
vármegyénket külön kerületté alakította. Za- 
vármegye eddig a szombathelyi állattenyész­
tési kerülethez tartozott. Az uj kerületbe Za­
laegerszeg székhelylyel Flandorfer Ignác állat- 
tenyésztési felügyelőt, ki eddig Szombathe­
lyen volt, nevezte ki a földmivelésügyi mi­
niszter, ki hivatalát december hó 1-én elfog­
lalta.

Esküdtbirósagi elnökök. A győri ítélő­
tábla elnöke a zalaegerszegi törvényszéken 
szervezett esküdtbiróság elnökévé Degré 
Miklós dr. törvényszéki elnököt, elnökhelyet- 
tesse Fritz József dr. törvényszéki bírót 
jelölte ki.

A tagosítás ügyében mint halljuk maguk 
a gazdák kezdtek meg a mozgalmat. Nagyon 
okosan. Hisz maguk belátják és érzik a ta­
gosítás szükségességét, amire a jelenlegi vi­
szonyok között mar égető szükség is van. 
Csak ne legyenek maradi kerékkötők.

Gazdaköri közgyűlés. A Tapolcavidéki 
Gazdakör folyó hó 22-én délután 2 órakor 
Tapolcán a községháza tanácstermében tart­
ja rendes közgyűlését.

Gyűjtés a Szent-Erzsébet otthonra. A 
Tapolcai Kath. Kör november hó 23-án tar­
tott Erzsébet ünnepélyén 21 korona 30 fillért 
gyűjtött a pozsonyi Szent-Erzsébet gyermek 
otthonra.

Jótékonyság. A helybeli izr. nőegylet f. 
évi november hó 20-án tartott választmányi 
ülésén szegényéi részére fapénz címén 243 
korona segélyt szavazott meg. Kiosztásra ke­
rültek a Berger Jakab es gyermekei által lé­
tesített alapítvány ez évi 30 korona kamatai 
is, mely segélyben négy szegény özvegy asz- 
szony részesült.

Olcsó birkahús. Gelencsér István, Gás­
pár Péter es Csőm József diszeli lakosok 
minden keres nélkül Rechnitzer Salamon di­
szeli kereskedő es földbirtokos szép kihizott 
birkáját levágták, a húst maguk között fel - 

j osztottak és mini akik jól végezték dolgukat 
I az eladott bőr árán egyet ittak is a birka- 

pörköltre ; csak az a baj, hogy ügyük már 
a bíróságnál van.

A visszavándorlók munkaközvetítése ér­
dekében a m. kir. földmivelésügyi minisz­
térium munkásügyi osztálya ezen az utón is 
felkéri a munkaadókat, ha bármilyen mun­
kásokra szükségük van, szükségletükről a 
bérfeltételek közlésével — szóval, levelben, 
vagy táviratban értesítsek a m. kir. föld­
mivelésügyi minisztérium munkásügyi osz­
tályát.

Halálozás. Stauber József kir. főreáliskolai 
igazgató Nagyváradon 55 éves korában meg­
halt. Stauber Richárd gépészmérnök, a Gáz­
gyár üzemigazgatója, ki Tapolcán is a villa­
mos világítás üzemberendezését végezte, az el­
hunytban edes atyját gyászolja.
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népies gazdasági 
tanfolyamok ? A
e tél folyamán a 
anyagi támogatá-

Olcsóbb lett a marhahús. A tapolcai mé­
szárosok a marhahús árát 4 fillérrel leszál­
lították.

Hol és mikor lesznek 
előadások és háziipari 
Tapoleavidéki Gazdakör 
földmivelésügyi miniszter 
sával a következő községekben tart. a mar 
megállapított programm szerint előadásokat. 
És pedig Tapolcán már a múlt vasárnap tar 
látott előadást nagy számú hallgatóság előtt 
a Kathohkus Körben. Handlery Gusztáv a 
drágasági viszonyokról értekezett, Székely 
János m. kir. állatorvos, a gyakrabban elő­
forduló szarvasmaiha betegségek es azok 
gyógyításáról, Török Pál szőlőszeti felügyelő 
az okszerű borkezelésről es Szigethy Ödön 
gazdakört titkár a gyümölcs és gazdasági 
fatenyeszcés hasznáról tartott előadást. — A 
többi előadások sorrendje a következő : Ma 
délután Gyulakesziben, december 15-én Dí­
szeiben, decemb. 29-én Káptalantótiban, 1908. 
január 5-én jTördemicen, junuár 12-én Ba 
dacsonytomajon, januar 19-en Kóvágóörsön, 
január 26-án Balatuncsicsóban, február 2-án 
Monostorapátiban, február 9-én Mindszent- 
kállán februárt 16-án pedig Hegymagason. 
Ezeken kívül Tördelnie es Gyulakeszi köz­
ségekben januar 8-ától kezdődőleg négy hetes 
kosárkütő tanfolyamot tartat. A népies elő­
adásokat a helybeli vincellériskola igazga­
tósága, részben a keszthelyi gazdasági 
akadémia tanari kara, a járási állatorvos, 
nagyobb birtokosok es a gazdakör titkára 
tartja. Így iparkodik a gazdakör az okszerű 
gazdasági ismereteket a nép között terjesz­
teni.

A tapolezai izr. jótékony nóegylet folyó 
hó 31-én (Szilveszter estej álarcos dominó­
estélyt rendez, melyre a meghívókat legköze­
lebb fogja szétküldené

A Kaszinó egyesület uj helyiségében, az 
Eibeschütz-vendéglő két termében ismét meg­
nyílott. A tagok száma napról-napra szapo­
rodik; hisszük, hogy e társadalmi egyesület 
rövid idő múlva ismét felvirágzik.

Országos vasárunk elég elénk volt ugyan, 
de az állatfelhajtás aránylag kevés volt, az 
élénkség inkább a zsibvásárra szorítkozott. 
Kevés a takarmány, eladás illetőleg vétel is 
igy igen kis számban volt.

Rendőrt a vasúti államásra ! Naplopó 
suhancok, sőt sajnos iskolás gyermekek is 
csoportosan várják az állomáson az érkező 
vendegeket, akiktől az utazok alig tudnak 
megszabadulni, hangosan ajánljak lel szol­
gálatukat, nem ritkán még össze is vesznek 
a szolgalat elnyerésért Ez kellemetlen az 
utasra is, de meg különösen a gyermek ne­
velesi szempontjából is eltiltandó. — Mert 
hisz a teljesített szolgalatért kapott íillcrcken 
nem anyagi helyzeten segít, hanem első dol­
ga, hogy cigarettát vegyen és nem ritkán 
10—12 éves gyermek pöfékelve eregeti a 
füstöt, a nagyobb suhancok példáját követve. 
A gyermek cigarettázuka'« el keli tiltani az 
állomástól, különösen pedig az esteli vonat 
érkezésekor, amidőn ily korú gyermekeknek 
a szülői otthonba kell már lenniük.

A lesoványodast
meggátolja, a testet, a gyermek busát egész­
ségessé, erőssé lejleszti a SCO I 1 -féle Emul- 
sió. Ez a szer legjobb gyógyító- és erősítő 
táplálék gyermekek részére, és az ön gyer­
mekét is meggyógyítja, mint ahogy
sok ezer gyermek meggyógyult

e szer használata által. A gyer­
mekeknek életkedvet kölcsönöz. 
Ha betegeskedik a gyermek úgy 
azonnal adjanak neki SCOTT- 
féle emulsiót
Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből összeál­
lított SCOTT Emulsió van, min­
dig egyenlő, a tudományos világ 
előtt elismert adagokban.

Egy eredeti üveg ára 21^.50fill
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCOT T-íéle 
módszer védje­

gyét - a halászt 
— kérjük figye­

lembe veuui.

Vasútépítés. A balatonmelléki vasút építé­
sét már megkezdték. Minden 15 kilóméter 
szakaszra egy-egy mérnök van beosztva, aki 
a munkálatokat vezeti és ellenőrzi. Tapol­
cán is dolgoznak. — Ideiglenes vágányt fek­
tetnek le, melyen az anyagot lógják a vonal­
ra szállítani. Habár meg most kisebb mun­
kaerővel dolgoznak, a munkálatok állandóan 
folynak. Nagyobb és teljes erővel csak a 
tavasz folyamán fognak a munkába.

A kosztos diákok és a tanárok. Megint 
egy reform s megint vége egy darab poézis- 
nek. A napokban a középiskolai tanárokat 
mélyen érdeklő miniszteri rendelet látott nap­
világot. A kultuszminiszter ugyanis elrendelte, 
hogy a jövő iskolai évtől kezdve egy közép­
iskolai tanár se tarthasson olyan kosztos 
diákot a házánál, akit ő maga is tanít az 
iskolában.

Országos kiállítás Kolozsvárott, Kolozs- ! 
várról jelentik, hogy mozgalom indult meg j 
aziránt, hogy 1910-ben a városban országos í 
kiállítást rendeznek. Volt már értekezlet is, | 
a mely előkészítő bizottságot küldött ki.

Megyei választások. Lázas izgalmak elő- [ 
zik meg az idei megyei tisztujitást. Minden j 
járás tartott ez ügyben értekezletet, kisebb 
nagyobb nézeteltérések majdnem mindenütt | 
voltak. A zalaszentgröti főszolgabírói állásra 
egyhangúlag Malatinszky Lajos főszolgabí­
rót, a balatonfüredi főszolgabírói állás betöl­
tésével előreláthatólag megüresedő perlaki 
főszolgabíró állásra Farkas Kálmán tb. fő­
szolgabírót s az egyik szolgabirói állásra 
Paál Viktor tb. szolgabirot jelölte. Nagyka­
nizsán elfogadták a zalaegerszegi jelölő érte­
kezlet határozatait azzal, hogy a megürese­
dő főszolgabírói állásokra a legtöbb szolgá­
lati idővel biró szolgabirák megválasztását 

I fogják támogatni. Csáktornyán szintén a 
központi jelölő értekezlet határozataihoz csat- i 

; lakoztak. A csáktornyyi járást illetőleg eszerint 
vármegyei főjegyzőnek Kolbenschlag Béla 
főszolgabírót, főszolgabírónak Szalmay Jó­
zsef tb. főszolgabirot kívánja jelölni. A sü­
megi járás megyebizottsági tagjai a követ­
kezőkben állapodott meg : A középpontban 
megüresedő főjegyzői állásra Kolbenschlág 
Béla Csáktornyái főszolgabíró mellett foglal 
állást. A sümegi járás mind a két tisztvi­
selőjének erdemes szolgálatát elismerve, meg­
választásukat kivanja. A tapolcai főszolga­
bírói állásra való szavazást mindegyik bizott­
sági tag lelkiismeretére bizza. A letenyei 
fuszolgabiroi állásra megvárja az illető járás 
m .gyebizottsági tagjainak határozatát. A Csák­
tornyái főszolgabíró állásra Szalmay József, 
a most szervezendő balatonfüredire Kovács 
Rudolf perlaki főszolgabírói mellett foglal 
állást. A megüresedő lőszolgabiiói állásokra 
első helyen Karácsony Kálmánt, 2-ik helyen 
Bogyay Györgyöt, 3-ikon Farkas Kálmánt 
jelöltek. A megüresedő szolgabirói állásokra 
Huszár Fáit, Faál Viktort, Gózony Istvánt 
es Botka Andort, az esetleg merüresedő al­
jegyzői állásra Botka Andort jelölték. A le­
tenyei járás megyebizottsági tagjai tegnap 
Letenyén értekezletet tartottak. Az értekez­
let a letenyei főszolgabírói állásra egyhan­
gúlag a következőket jelölte : Bogyay György 
zalaegerszegi szolgabirói, Gájasy Lajost, Far­
kas Kálmánt és Karácsonyi Józsefet. Szótöbb­
séggel jelölték Merkly Antalt. Bogyait erre 
az állásra a pacsai járás is jelölte.

Veszett eb járt Kis- és Felsődörgicse vi­
dékén, hol az több embert és állatot megmart.

Fölemelték az okmánybélyeg árusítás 
jutalékát. Az okmánybélyegárusoknak január 
elsején kedves újévi napjuk lesz. A pénzügy- 
miniszter ugyanis elhatározta, hogy az ok- 
mánybélyegek árusítása utáni jutalékot az 
eddigi 1 és fél percentről 2 percentre emeli 
fül, ami nagy forgalmú tőzsdéknél mar je­
lentékeny jövödelem emelkedést jelent.

Falu — gyermek nélkül. A baranyame- 
gyei Nagyharsány községben, mint onnan 
jelentik, alig van gyermek, mert a nép még 
az egygyermckrendszerrel is szakított. A har- 
madfelezer lakosú községben mindössze tizen­
nyolc gyermek van és két esztendő óta egyet­
lenegy sem született. A politikai és egyházi 
hatóságok mindent elkövetnek, hogy a népet 
bűnéről fölvilágosítsák, de minden fáradozá­
suk eredménytelen volt.

december 8.
Vissza Amerikából. Tegnapelőtt 50 so­

mogyi visszvándorló érkezett megkopva, le­
rongyolódva, pénz nélkül Nagykanizsára. 
Könnyezve adtak hálát, hogy ismét láthatják 
szülőföldjüket. A csoportban kivált egy szép 
fekete bajuszú, tüzes szemű legény. Nem 
marad ott, uram, — szavalta némi idegen 
pathoszszal — egy magyar sem. — A mun­
ka, a pénz csak kint tud tartani ideig óráig, 
de ha már ez sincs, akkor merüljön Ameri­
ka a tenger alá! Nékem volt ott a legne­
hezebb sorsom. Én etettem a fene nagy ma­
sinát. Úgy elfeledtem, mintha ott se lettem 
volna, haza hozott a jó úristen !

Hasba szúrta magát Faragó György itteni 
földmivelő, kit november 21-en a budapesti 
klinikára vittek fel, hol 28-án meghalt.

Szőlőoltvány tolvaj. Kovács Sándor ba- 
latonkisszőllősi lakos, három ottani lakos 
szőlőjéből közel 1000 drb amerikai szőlőolt­
ványt lopott. A furcsa tolvajt, a balatonfüredi 
járásbíróságnál jelentette fel a csendőrség.

Megölte a pálinka. Az az atkozott al­
kohol ismét megölt egy embert járásunkban. 
Kóvágóörsön november 28-án elesett és egy 
szó nélkül elhalt Fülöp Sándor ottani lakos. 
Az orvos megvizsgálta és alkohol mérgezést 
állapított meg. Itt is, a hol a bor, a jó bor 
hazája van, szedi az átkos ital áldozatát és 
csodálkozunk a bort nem termő helyeken 
előforduló pusztításon. Magyar nép! Mikor 
gyűlölöd meg halálos ellenségedet, az alko­
holt, ... a pálinkát ?

Anyakönyvi kivonat
november hónapról.

Születés.

Jó-
rk.,
La-

Szabó Mihály és neje Szabó Róza fia 
zsef rk., Németh Teréz fia Imre, Lajos 
Zavaczky József és neje Erős Mária fia 
jós rk., Bárka Gáspár és neje Soós Rozália 
fia Gáspár rk., Tóth Ferenc és neje Biopcsics 
Karolin fia Ferenc rk., Tóth Imre és neje 
Nemes Irma leánya Erzsébet, Ilona rk., .ófics 
Kálmán és neje Halápi Róza fia Géza, Lajos 
rk., Hirsch József és neje Glaser Belén fia 
Sándor izr., Lessner Bódog Ármin és neje 
Szvoboda Mária fia Erik, Rezső rk., Horváth Jó­
zsef és neje Schuster Anna leánya Mária, Mar­
git rk., Vörös György és neje Mór Irma leánya 
Margit, Erzsébet, Katalin rk., Lessner Lajos és 
neje Frankli Irma fia Imre izr. Deli Ambrus 
és neje Kocsis Teréz fia Gábor rk., Kovács 
József és neje Bogdán Rozália leánya rk., 
Gál József es neje Janka Sarolta leánya Er­
zsébet rk., Simon János és neje Budai Anna 
leánya Anna rk., Gróf Jakab és neje Brenner 
Juli leánya Sára izr., Hirsch József és neje 
Schvvarcz Zseni fia Imre izr., Erdélyi József 

Róza fia István rk., Weisz 
Lichtag Róza fia Géza izr.

es neje 
Sámuel

Kecskés 
és neje

Házasság.
Fischer Rudolf izr. Fóliák Karolin izr., Papp 

Aladár ev. ref. Krampatits Margit rk., Weisz 
Sándor izr. Neuhaissler Riza izr., Zsohár Já­
nos rk. Mór Róza rk., Renner Péter rk. Re- 
petits Mária rk., Isó Pál ág. hitv. ev. Sólyom 
Vilma ág. hitv. ev., Pusztai György rk. Vi- 
dosa Rozalia rk., Keszler Lajos Zoltán rk. 
Gréber Stefánia, Margit rk., Sebestyén Mi­
hály. László rk. Gvárdián Mária rk.

Halálozás.
Portörő Erzsébet rk., Hochstädter Miksa 

izr., Szili Kovács János ,rk., Németh Imre, 
Lajos rk., Bokros Karolin rk., özv. Szatmári 
Péternó szül. Sós Anna rk., Szabó József 
rk., Lenner György rk., Kovács Mária rk., 
Sitó Lóra rk., Kovács Gizella rk., Kőműves 
Anna rk., Zavaczky Vince rk., Zsófics Géza, 
Lajos rk., Horváth Jenő rk., Biró Körmendi 
József rk., Simon Anna rk., Kovács József 
rk., Bárka József rk.

Szerkesztői üzenetek.
W, I. Kapolcs. Nem tehetem.
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Tapolca, 1907.___
A KÖZSÉGHÁZÁBÓL. 

Hirdetmény.
A község tulajdonát képező iiitMi- 

ierAllót nyilvános szóbeli árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek 1908. ja­
nuár 1-töl kezdődő 3 évre bérbeadjuk, 
kikiáltási ára 100 korona.............

Árverési határidő folyó ho 11-enek 
délelőtt 11 órája a községházánál.

Tapolca, 1907. december 6.
Horváth Jenő

főjegyző.

TAPO'LCZAI LAPOK.
december 8.

I ri3||A cyÁntnföldek I ÉRTESÍTÉS.Elaao szanioToiuen. Tudatom a n. é. közönséggel, h0gy
A tapolcai határban lévő j a városi téglaháznál, melyet motor- 

y erőre rendeztem be, ezentúl
földbirtokomat franG|a cserépzsindelyt

I túlnyomó részben eladom, állítok elő. Szükség esetén szívesen

Vételre előjegyzéseket ellő- ^

gadok bármikor is. a városi tégiauáz bérlője.

Handlery Gusztáv,

Fiiéi áis
december 8-tól. 

Li i s z t:
Búza: D. 0 1 2 3 4 5

40 40 38 36 34 32: 20 korona.

Rozs: 1. If V. 1
34 32 14 1,3 korona.

Tengeri : Liszt kása dara

20 22 18 korona.

Gabona
Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya

25 24 17 16 17 5 kor.
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Próbára ingyen I

keltető gépek
kísérletre adatnak.

Keltető gépek “JJIkJóbbak.
„ámaL melyekből egész ma- 

KeltetO gyarhonból száznál

több lcgíenyesebb bizonylat és értesítés ren- 
delkezésére all

II tyuk. kacsa, fogoly fiKeltető gépén ean és mdiojasokra.
Keltető gepek havi reszletfizetésre.

Szén keltető gépedet
„Austria-Hungari“ névvel egyedül 

gyárt :

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei WIEM.

EKSTEIN SAMU
bankbizományos

Zala Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi- 

I gyeimébe ajánlom
pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törleszléses 

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. BekeblezeU drágább 
kamatú régi terheket konvertálok 5 2 
százalékra néhány nap alatt minden
előleg nélkül . ,

Váltókölcsönöket Ö százalékra to.vo- 
sitok és konvertálok.

Becsübizonyitványt nem kérek, eleg- 
j seges csup n a telekkönyvi kivonat, 
i Előlegescn értekezni tapolezai megbi- 
i zottamnál, Erdős Ferencznél is le­

het.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár .-
üstölt sonka, füstöli hús. füstölt szalonqa 

és szalámiból,
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, kalbász, párizsi es szaf ALADE

Legolcsóbb napi árak._ _ _ _
— -------------- ----------- -—y

Iroda, áthelyezés ! ^

GOLDBERGER A. V.
cég tisztelettel értesíti m. t. 

ügyfeleit, hogy 35 év óta fenálló
HIRDETÉSI IRODÁJÁT
(jelenleg Budapest, IV., Váci-utca 

20. szám.)
1907. november hó 10-én 

saját házába
Budapest IV., Molnár-utca 38. sz.

helyezte át.
Hirdetések felvétele a világ összes 

lapjai és naptárai részére.

mm-M

SzüloolíVénflol[

miniszterileg előirt 
minőségben, 22 faj
csemege, 28 bortaj- 
bun, 8-féle alanyon.

fajtisztán meszes talajra is.
Gyökeres vessző Portalis, Solonis, 
Monticola, Aramon, Rupestris, Gan- 

zin No. 1. és 2. kapható:
Vállalati szőlőtelepnél

Billéd, Torontói megye.
Lejfolcsőbb árak. 1

Készlet : 419.000 oltvány, 250.000 
gyökeres.

Árlap ingyen.
Az intézoség.

o

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a város 

házában tevő

kávéházat
teljesen újonnan a legkényesebb igényeket is kielégítő módon

berendeztem és e hó 2-an megnyitottam.
A szállóvendégek részére kényelmesen berendezett ezobztk £ 

állanak rendelkezésre. A n. é. közönség és szállóvendégek kényelmére 

ugyanott é t t e r rrj c t
is tartok, hol kitűnő ételek és legjobb minőségű borokkal szolgálok.

Domokos Ignácz,
=Q:----=0000: -0 O-



Tapolcza, 1907. TAPOLCZAI LAPOK

Hirdetmény.
Alulírott, mint vb. Pongrácz Lajos 

tapolczai bej. cég csődtömeggondnoka 
ezennel közhírré teszem, miszerint fenti 
cég csődtömegéhez tartozó és a csőd­
leltárba 1 -133. 168-260. és 264 
904. t. sz. alatt felvett 9434 korona 
31 fillér becsértékü üveg, porcellán, 
kép, tükör, lámpaáruk és üzleti fel­
szerelések a csődválasztmány határo­
zata folytán zárt ajánlat, és a zárt 
ajánlatok felbontását közvetlenül kö­
vető esetleges szóbeli árverés utján egy 
tömegben a következő teltételek mellett 
fognak eladatni :

1. Ajánlattevők tartoznak zárt aján­
lataikat, melyekhez bánatpénzképen a 
becsérték 107,-a vagyis 943 korona 
43 fillér készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban melléklendő, 
legkésőbb
1908. évi január hó 8-ik napjának 

déli 12 órájáig
Dr. Szigethy Elemér ügyvéd csőd­
választmányi elnöknél Zalaegerszegen 
benyújtani.

2. A zárt ajánlatok ugyanott, ugyan­
az nap délután 2 órakor fognak fel­
bontatni és amennyiben a zárt aján­
lati verseny eredménynyel nem járna, 
ugyanakkot szóbeli árverés fog meg­
tartatni.

3. Vevő vételi ajánlatának elfoga­
dása tai gyában a csődválasztmány ha­
tároz, mely fentartja magának azt a 
jogot, hogy a legtöbbet ígérőnek aján­
latai is visszautasíthatja és a csőd- 
vagyont egyéb módon értékesíti.

4. A vételi illetek a vevőt terheli. 
Őt terheli az ajánlata elfogadásának 
időpontjától minden kar és veszély is, j

5. Vevő tartozik a megvett tömeg 
vételárát ajánlatának elfogadása után 
azonnal egy összegben a csődtömeg­
gondnok kezeihez lefizetni és az altala 
megvett arukat pedig 1908. évi január 
hó 20-ig elszállítani.

6. A csődvalasztmany és a tömeg­
gondnok az eladandó aruknak sem 
minőségéért, sem mennyiségéért, sem 
pedig a leltár helyességéért szavatos­
ságot nem vállal, es vevő azokat a 
helyszínén a tényleges állapotnak meg­
felelően köteles átvenni.

7. A vevő, amennyiben az itt fel­
sorolt feltételek bármelyikének eleget 
nem tenne, a letett bánatpénzt elveszti, 
fennmaradván a csődtömegnek joga az 
ezt meghaladó kárának megtérítését is 
követelni.

Csődleltár alulírott tömeggondnok 
irodájában a hivatalos órak alatt, az 
aruk pedig előzetes jelentkezés után 
Tapolczán naponta megtekinthetők.

Esetleges kérdésekre a tömeggond­
nok levél utján is ad felvilágosítást.

Tapolcza, 1907. december 3-án.

Dr. Berger Sándor
ügyvéd, csüdtömeggondnok,

A Tapolcavidéki Gazdaköt Naptára
Kapható:

LÖWY B.
könyv- és papirkereskedésébun, 'lapolczán.

TÖRLEY
' VjK,'■:

TALISMAN

p
december 8.

REIS7 MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát u. m. : üveg-, cim-, 
templom, szoba- es díszfestést a 
legmodernebb kivitelben és lehető 
legjutányosabb áron.

ÄH!
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oo
Van szerencsém tudomására hozni, hogy a

„Hazai általános biztositó részvénytársaság"
O képviseletét, illetőleg főügynökséget Tapolcza és vidékére elvállaltam. 
5 Arra kérem tehat, hogy minden ágazatbeli biztosításaival (tűz,
Q jég, élet, baleset, betörés) hozzám fordulni szíveskedjék.
Q Biztosítási ügyleteit készseggel és a lehelő legelőnyösebben fogom
ű lebonyolítani.
oQ Tapolcza, 1907. november hó.

o o o
o

Hazafias tisztelettel

Kulcsár Ödön.
Keszthelyi- és Petőfiy-utca sarkán.

OOOÖOGOOÖOOOÖOOOOOGOOOOOOOOOOOOOO
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II ««MIM»»■■■■—■nil'

MAO , A LJIO a 48-as eszmény és magyar 
IM rk I GS íl I n nemzeti törekvése a leghívebb,

legtüzesebb szószólója.
Magyar ujsáü'irás Hiaemeficiói !

A magyar közönség legkedvesebb lapjai! tessék nnrtatószámot kérni!

Magyarország legkitűnőbb három lapja,
A NAP ujságvállalat lapjai :

A N A P
A NAP ujságvállalat esti lapja.

A (Nti|> o lőíi/etéwi ára :
Egész évre................. 16 K. — f. S) Negyedévre . . . . 4 K. — f.
Félévre..........................8 K. — f | Egy hónapra .... 1 K. — f.

10}j-v<'w nx.miii miiKleiiiiIt M lu'ujeár.

A H I R
A NAP ujsagvállalat reggeli lapja

A Ilii* eloílxeténi ára :
Egész évre................ 16 K. — f- (Él Negyedévre..............4 K. — f.
Félévre.................... 8 K. — f. f Egy hónapra .... 1 K. 40 f.

JE»-vew Hz.iim min<l«niitt Ü krajcár,

FIDIBUSZ
A NaP ujságvallalat előlapja.

A l,'í<lil>iiMsr, előllzetési ára
Egész évre .............6 K. — f. (#) Negyedévre ................ 1 K. 50 f.
Félévre........................ 3 K. f. 1# ügy hónapra .... —K. 50 f.

Eti'VVN HZn in niiiicloiiii Lt T» krajcár
Aki n KiaihiHz”-n» fcUivre előfizet, iu^ vcii^kapja a/ 14M >H.

’ CÖ r<- S/óló Ilis/CH „1 n)lUU^Z-NAPTAR”-t.
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Tapolca, 1907

f’AUK Vilmos
vashereshcCicse 

T Ä P O 1 ^ A*

per
és lepkefo&ó lámpák,

szölöprésekben.
idó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

továbbá a legna­
gyobb választók

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

TAPÓL CAI LAP OK
871 korona 8. A szentbékállai 38. sztjkvben 
647. hisz. alatt V„ vészben Körmendi Jenő 
1/ részben Körmendi Alajos és neje Húszat 
Mari és 'A részben Körmendi Alajos tulaj­
donát tevő és egészben eladandó ereszvényi 
erdő 13 koronában ezennel megalapított 
kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a meg­
jelölt ingatlanok az

1907. évi december hó 28. napjának 
délelőtt 10 órája

Szentbékálla községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kiki- 
áitásiáron alul is eladatni lógnak.

december 8.
Az árverezni szándékozók kötelesek a 

kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ova- 
dékképes értékpapírban a biroi kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Szentbékálla községházánál 
betekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyv 
hatóság.

Tapolczán, 1907. november 20.
Papp, királyi járásbiró.

A Bacsányi János-utcaban

két szobás utcai lakás
kiadó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
kidóhivatalban.

É? S m

6562. tkv. 1907 szám.

Árverési, hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, misze­
rint a Tapolczai Takarékpénztár vegrehaj- 
,siónak Körmendi Jenő szentbekallai lakos j 
végiehajtást szenvedő elleni 2u00 koiona 
tőkekövetelés s járuléka' iránti vegrehajtasi 
ügyeben az árverés a tapolcai kir. járásbí­
róság területén levő a I. szenlbékallai bó7. 
sztjkvben 601 a hisz. alatt Körmendi Jenő 
és neje Perger Gizella nevén álló es az 1861. 
pví 60 te. 156. §-a a., pontja alapján egész­
ben eladandó kishegyi szőllő 214 korona. 
2. A szén bekállai 91 1. sztjkvben 83o/d hrsz. 
végrehajtást szenvedő tulajdonai képező 
öreghegy alatti szánló 306 korona. 3., A 
szentbékállai 907. sztjkvben 1007/b hisz. alatti 
végrehajtást szenvedő tulajdonát tevő rét 
104 korona. 4. A szentbékállai 780. sztjkvben 
1 173/a hrsz. ugyanannak tulajdonai tevő 
felsőréti rét 102 korona. 5. A szentbékállai 
786. sztjkvben I 1084/c hrsz. ugyanannak 
tulajdonát tevő parragréti szántó 491 korona 
6. az ugyanazon tjkvben t 1008/a hisz. 
alatt ugyanannak tulajdonát tevő koparieti 
rét 275 'korona. 7. Az ugyanott ugyanannak 
tulajdonát tevő 1070. hisz. 2300 korona szo- 
lőfeluiitási kölcsönnel leihelt füzesi szántó

Bámulatos olcsóságok!
Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Mielőtt szükségletüket beszer­
zik, ne mulassza el senki meg­
győződést szerezni üzletemben, 
mivel alkalmam volt egy nagyobb 
csődtömeget megvásárolni es így 
bámulatos olcsó árban árusítok el 
többféle cikket míg a készlet tart 
u. m. férfi ingeket, selyem nyak­
kendőket, harisnyakat, kesztyu- 
ket, zsebkendőket, kezinmnka-

S

kát. esőernyőket, trikó ingeket 
és nadrágokat, bőr pénz- es 
dohány tárcákat, kézi táskákat, 
kalapokat, sapkákat, bőr es 
posztocipóket.

Olcsó árak a kirakatban láthatók.

s
s

Egyedüli állandó raktár:
a világhírű Borsalinó (olasz)
kalapokban, úgyszinte Pichler
((iráci) Loden és belföldi diva-
tos kalapokban, t ovábbá Ha- 
mcrli pécsi bőrkesztyűkben, 
Amerikai porcellán arcpor és 
krémekben, valódi Szolingen 
acél zsebk esek ben és ollókban, 
szabadalmazott egészségi férfi 

alsónadrágokban.

Legújabb karácsonyi és uj 
évi ajándékok gyermekjátékok­
ban és dísztárgyakban a leg­
nagyobb választékban már meg­
érkeztek.

Ugyan itt egy jó házból való fiú, helybeli vagy vidéki, 

tanoncnak felvétetik.

Tiszteletei Gál M. Miksa.

íe

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

m-m


